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2026 on Jõgevamaa maitsete 
aasta

Aasta loom 2026 siil laste 
loovates töödesHuviringid Põltsamaa vallas
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Põltsamaa Vallavalitsus

Lossi tn 9
Põltsamaa linn
Põltsamaa vald
48104 Jõgeva maakond

Telefon: 776 8550
E-post: info@poltsamaa.ee

Põltsamaa vallavalitsus sai 
esimese teavituse jõevee järsust 
tõusust 14. jaanuaril 2025, kui 
Ranna tänava elanikud märka-
sid, et Põltsamaa jõgi on tava-
pärasest sängist välja astumas. 
„Jõgi tõusis silmnähtavalt ja 
meil tekkis tõsine hirm, et vesi 
jõuab majadeni,“ kirjeldas üks 
piirkonna elanik. 

Teate laekumise järel alustas 
omavalitsus kohest olukorra 
monitoorimist. Päevade jooksul 
veetase jätkas tõusu ning 18. 
jaanuaril kutsuti kokku kriisi-
komisjon, et hinnata riske ja ka-
vandada ennetavaid meetmeid. 
„Veetase tõusis prognoositust 
kiiremini ning pidasime vajali-
kuks reageerida juba enne, kui 
olukord muutub ohtlikuks,“ 
selgitas vallavanem Taavi Aas. 

Situatsiooni halvenedes sai 19. 
jaanuariks selgeks, et uputus ei 
näita vaibumise märke. Kriisi-
komisjon otsustas moodustada 
kriisistaabi ning kaasata olukorra 
lahendamisse ka Päästeliidu 
Tehnilise Pääste Üksuse. Pääste-
tööd kestsid öö läbi. Jõeäärsete 
kinnistute kaitseks paigaldati 
veetõkked ja liivakotid, mille pai-
galdamine lõppes kella neljaks 
hommikul. „Meie eesmärk oli 
tagada, et ükski maja ei jääks vee 
kätte. Töötasime kuni varaste 

Kuidas Põltsamaa vald võitles 
Põltsamaa jõega

hommikutundideni, et kriitilised 
kohad oleksid kaitstud,“ ütles 
Tehnilise Pääste Üksuse juht 
Risto Roomet. 

Pärast kaitsetõkete rajamist 
suunati tähelepanu jõeäärse 
kraavi puhastamisele, et tagada 
vee parem möödavool ummis-
tunud lõigust. Rasketehnika 
jõudis kohale 21. jaanuaril, mil 
puhastati kraav jääst, mudast 
ja jõkke kukkunud puudest. 
„Puhastustööl oli kohene mõju 
– veetase langes kiiresti ja surve 
jõeäärsetele aladele vähenes 
märgatavalt,“ selgitas kriisistaabi 
koordinaator Raian Pung. Puhas-
tustöödele aitas oma tehnika ja 
tööjõuga kaasa ka Moreen OÜ ja 
Märt Maurer. 

Kokkuvõttes aitas koostöö 
ning kiire reageerimine taastada 
kontrolli olukorra üle. Vallava-
litsus jätkab olukorra jälgimist 
ning vajaduse korral rakendab 
täiendavaid meetmeid. „Meie 
prioriteet on elanike turvali-
sus. Oleme valmis tegutsema 
viivitamata, kui olukord peaks 
muutuma,“ kinnitas vallavanem. 
Põltsamaa Vallavalitsus avaldab 
erilist tänu Päästeametile, Pääs-
teliidule ja Keskkonnaametile 
tänu kellele tekkinud olukord 
kiirelt lahendatud sai! 

2025.  aasta Jõgevamaa spor-
di- ja tervisedenduse tunnus-
tusõhtu Pajusi Mõisas kujunes 
Põltsamaa valla elanikele ja 
organisatsioonidele erakordselt 
edukaks. Aasta jooksul tehtud 
töö, kogukonna aktiivsus, õpe-
tajate ja treenerite pühendumus 
ning sportlaste silmapaistvad 
saavutused tõid Põltsamaale 
rohkelt tunnustusi nii tervise-
denduse, noortespordi kui ka 
tipptulemuste eest.

Tervist edendavad teod ja 
organisatsioonid:

2025. aasta Jõgevamaa tervist 
edendavate tegude eest pälvisid 
tänukirja:

• Põltsamaa Raamatukogu – 
loengusarja „Küsida võib kõike“ 
korraldamise eest

• Jõgevamaa orienteerumis-
päevakute korraldajad Uno Vald-
mets ja Mae Alviste

• Hariduslinnaku uuenduste 
eest Põltsamaa linnaruumis – 
Põltsamaa Vallavalitsus

Jõgevamaa tervist edendava 
organisatsiooni 2025 tiitel läks 
Põltsamaa Valla Lasteaiale, kus 
järjepidevalt kujundatakse laste 
ja perede liikumisharjumusi 
ning tervislikku eluviisi toetavat 
keskkonda. 

Lisaks tänati Margit Uusi ter-
vist edendavate algatuste ja 
tegevuste eest Põltsamaa Ühis-

gümnaasiumis.
Jõgevamaa Spordiliit Kalju 

tunnustused
Jõgevamaa Spordiliit Kal-

ju tänumeened pälvisid:
• Mirtel Saar – sportlike saa-

vutuste eest;
• Riina Valdmets – liikumis-

harrastuse edendaja Jõgeva-
maal;

• Sirje Arro – Lustivere õppe-
koha liikumise ja spordi eden-
daja;

• Annika Kallasmaa – aktiiv-
ne liikumisharrastuse edendaja 
Põltsamaa vallas;

• Puit-Profiil AS – spordi ja 
liikumise toetaja Jõgevamaal;

Aasta spordisõbralikum õpeta-

ja on Priit Kärg, Põltsamaa Ühis-
gümnaasiumi kehalise kasvatuse 
õpetaja, keda iseloomustab siiras 
pühendumus noorte innusta-
misele ja sportlike ettevõtmiste 
eestvedamisele.

Eesti Olümpiakomitee ja JSL 
Kalju tunnustasid ka maakonna 
spordisõbraliku perekonnana pe-
rekond Põldmaad – Sirli, Tõnis, 
Kertu, Robin ja Romet.

Perekonna igapäevaelu on ti-
hedalt seotud liikumise ja spordi-
ga. Ema Sirli on aktiivne uisutaja 
ja uisuvõistluste korraldaja, tütar 
Kertu on pühendunud kiiruisuta-
ja, Romet elab jalgpalli rütmis, 
Robin aitab tihti spordiürituste 
korraldamisel ning pereisa Tõ-

nis toetab spordivaldkonda ka 
ettevõtjana.

Põltsamaa sportlased on 
Jõgevamaa parimad

Noortesport
Jõgevamaa parim noorsportla-

ne, tütarlaps – Merily Väster, 
U18 Euroopa meister naiste-
maadluses ja sumos ning ranna-
maadluse MM-pronks.

Jõgevamaa parim noorsportla-
ne noormees – Karl Pärs, kes 
on võitnud medaleid nii Eesti 
meistrivõistlustelt kui ka Euroo-
pa areenil.

Jõgevamaa parim noorte võist-
kond – U18 Põltsamaa Mo-
tiiv/Sport ühendmeeskond 
jalgpallis, kes saavutas U18 
Eliitliigas II koha.

Täiskasvanute sport
Jõgevamaa parim täiskasva-

nute võistkond – Põltsamaa 
Võrkpalliklubi naiskond, 
kes tuli EVF Rahvaliigas II ko-
hale ning mängib edukalt Naiste 
esiliigas.

J õ g e v a m a a  p a r i m  s e e -
niorsportlane – Aimar Peda-
ri, mitmekordne Eesti meister 
rattaspordis ja rahvusvaheliste 
tuuride võitja.

Jõgevamaa parim treener – 
Aimar Andruse, kelle õpilased 
on toonud hulgaliselt Eesti, Eu-
roopa ja maailmameistrivõistlus-
te medaleid.

Aasta tippsportlased
Jõgevamaa parim naissport-

lane – laskesuusataja Hanna-
Brita Kaasik.

Jõgevamaa parim meessport-
lane – kiiruisutaja Marten Liiv.

Spordiveteranide ja Kul-
tuurkapitali tunnustused

Jõgevamaa Spordiveteranide 
Klubi parimate seas olid ka 
mitmed Põltsamaa valla tegijad, 
sealhulgas:

• Sirli Põldmaa – parim nais-
kiiruisutaja

• Uno Valdmets – parim 
meespetankist

• Are Kondas – parim meesker-
gejõustiklane  

• Martin Petrov – parim mees-
discolfar 

• Marko Saar – parim mees-
kiiruisutaja 

• Margus Ääremaa – parim 
spordiaktivist

Kultuurkapitali tunnustus-

Jõgevamaa spordi- ja tervisedendajate tänuõhtul sadas Põltsamaa valda 
tunnustusi ja tiitleid nagu kevadvihma

preemia pälvis Kertu Põldmaa, 
kelle nimel on mitmed Eesti 
noorterekordid kiiruisutamises.

Kultuurkapitali aastapreemia 
sai Merily Väster, keda ise-
loomustavad erakordne töötahe, 
mitmekülgsus ja rahvusvahelised 
medalid.

Põltsamaa vald – mitme-
külgne spordi- ja tervisevaldkon-
na eestvedaja

2025. aasta tunnustused näi-
tasid selgelt, et Põltsamaa vald 
on Jõgevamaa üks tugevamaid 
spordi- ja tervisedendajaid. Tu-
lemuste taga on aktiivsed õpe-
tajad, pühendunud treenerid, 
ettevõtjad, vabatahtlikud ning 
sportlikud pered. Kõik inime-
sed, kes loovad keskkonna, kus 
liikumine on loomulik osa iga-
päevaelust.

Põltsamaa Vallavalitsus tänab 
kõiki tunnustuse pälvinuid ja 
kogu kogukonda, kes panustab 
sellesse, et meie vald oleks terve, 
sportlik ja tegus!

Vallamaja avatud: 
E–N 8.00–17.00, 
R 8.00–15.45, 
lõuna 12.00–12.45

Ametnike 
vastuvõtuajad: 
T 9.00–12.00 ja 13.00–16.00
N 9.00–12.00
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Selgitusi Põltsamaa valla 
eelarve teemal

Vallavalitsus vaatas oma 19. jaanuari istungil läbi 2026. aasta 
valla eelarvesse tehtud muudatusettepanekud. Muuhulgas pidas 
vallavalitsus vajalikuks teha volikogule ettepaneku täiendada eel-
arve seletuskirja ja näha ette võimalus valla varasemate laenude 
refinantseerimiseks ja vajadusel ka laenude tagasimaksel maksepuh-
kuse võtmiseks. Põhjuseks oli valla majanduslik olukord. Nimelt on 
puudulik pikemaajaline finantsplaneerimine viinud valla olukorda, 
kus 2025. aastal vähenesid valla vabad rahalised vahendid enam kui 
800 000 eurot. Kuna valla laenukoormus on jõudmas lubatud piirini, 
võttes arvesse pooleliolevaid ja ettevalmistatud investeeringuid, siis 
polnud ka vabade vahendite kasutamise asendamine laenuga enam 
võimalik. Seega on vajalik valla jooksvate kohustuste täitmiseks 
taastada piisavate rahaliste vahendite olemasolu.

Taavi Aas
Põltsamaa vallavanem

Põltsamaa vald avab korteriühistute 
toetuse taotlusvooru

Põltsamaa Vallavalitsus alustab 1. aprillil 2026 korteriühistute 
toetuse taotluste vastuvõttu, mis kestab kuni 6. maini 2026.

Toetuse eesmärk on suurendada korteriühistute omaalgatust ja 
koostööd ning aidata seeläbi kaasa valla elukeskkonna parenda-
misele ja atraktiivsemaks muutmisele.

2026. aastal on toetuse eelarve 20 000 eurot. Toetust antakse kuni 
40% töö kogumaksumusest, kuid mitte rohkem kui 5000 eurot ühe 
taotleja kohta või kuni 9000 eurot ühistaotluse korral.

Toetuse taotlemiseks vajalik teave, vormid ja täpsemad tingimu-
sed on avaldatud Põltsamaa valla veebilehel www.poltsamaa.ee.

Taotlus tuleb esitada koos nõutavate lisadokumenti-
dega:

• korteriomanike üldkoosoleku protokolli koopia, mis sisaldab 
otsust taotletava toetuse tegevuse kohta;

• ühistaotluse esitamisel kinnitus nõusoleku kohta ühistaotluse 
esitamiseks;

• kinnistu plaan kavandatava töö asukoha skeemiga ning kavan-
datava töö kirjeldus;

• fotod kavandatava töö asukohast enne tööde algust;
• kavandatava töö eelarve ja vähemalt kaks hinnapakkumist;
• asjakohased kooskõlastused või ehitusteatis või -luba ning 

nõusolekud kavandatava töö tegemiseks (vajaduse korral).
Digitaalselt allkirjastatud taotlus koos lisadega palume saata 

aadressil info@poltsamaa.ee või esitada allkirjastatult vallavalit-
suse postiaadressil Lossi 9, Põltsamaa linn, Põltsamaa vald, 48104 
Jõgeva maakond.

Soovi korral pakume eelneval kokkuleppel ka kohapealset 
nõustamist, et toetuse taotlemise ja kavandatavate töödega seotud 
küsimused saaks enne taotluse esitamist ühiselt läbi arutada.

Kontaktid:
Katrin Kairo, katrin.kairo@poltsamaa.ee, tel 5472 0470 (toe-

tuse taotlemisega seotud küsimused);
Enno Kõuts, enno.kouts@poltsamaa.ee, tel 525 1610 (ehitu-

sega seotud küsimused).

Avaneb hajaasustuse programmi 
taotlusvoor

Regionaal- ja põllumajandusminister on käskkirjaga kinnitanud haja-
asustuse programmi taotlusvooru avamise tähtpäevaks 2. veebruari 2026 
ning taotluste esitamise tähtpäevaks 2. aprilli 2026.

Hajaasustuse programmi eesmärgiks on tagada maapiirkondades elava-
tele peredele head elutingimused ning aidata kaasa elanike arvu püsimisele 
hajaasustusega piirkondades.

Programmiga toetatavad tegevused:
• majapidamises joogivee kättesaadavuse tagamine,
• elamu heitvee nõuetekohase kanaliseerimist tagava süsteemi rajamine,
• aastaringselt ligipääsetava juurdepääsutee rajamine,
• leibkonna vajadustele vastava autonoomse elektrisüsteemi rajamine 

(tingimusel, et majapidamine ei ole liitunud elektrivõrguga).
Programmi kaudu on võimalik ühe majapidamise kohta taotleda viie 

aasta jooksul kokku kuni 6500 eurot toetust, kusjuures taotleja omaosalus 
peab olema vähemalt 33%. Hajaasustuse programmi rahastavad ühiselt 
riik ja kohalik omavalitsus. Põltsamaa vald on planeerinud programmi 
tegevusteks 2026. aasta eelarves 50 000 eurot. 

Toetust on võimalik taotleda kohalikust omavalitsusest, kes pakub 
taotlejale ka vajalikku informatsiooni meetme tingimuste kohta (vastuvõtt 
eelneval kokkuleppel).

Rohkem infot valla kodulehel: https://www.poltsamaa.ee/et/uldteave-
hajaasustuse-programm

Katrin Kairo
majandus- ja arendusspetsialist 

tel 5472 0470, katrin.kairo@poltsamaa.ee

Vaatamata sellele, et Põltsa-
maa jõgi üle ujutas, leidsid 21. 
jaanuaril põltsamaalased oma 
tee Emajõe kaldal paiknevasse 
Tartu linna. Põltsamaa vallava-
nem Taavi Aas, abivallavanem 
Kaija Kits, Põltsamaa Ühisgüm-
naasiumi koolijuht Annela Ojaste 
ja volikogu hariduskomisjoni 
esimees Karmen Maikalu käisid 
kohtumas haridus- ja teadus-
ministeeriumi esindajatega. 
Kohtumise teemaks oli mõistagi 
riikliku gümnaasiumihariduse 
võimalused Põltsamaa vallas.

Kohtumise käigus sai selget 
kinnitust asjaolu, et riik soovib 
edaspidi koostöös Põltsamaa val-
laga kanda hoolt gümnaasiumi-
hariduse säilimise ja edendamise 
eest meie vallas, sest ka laiemas 
plaanis nähakse Põltsamaa vallas 
asuvat gümnaasiumit kui elujõu-
list ja hea potentsiaaliga kooli.

Arutleti ka erinevate riikliku 
gümnaasiumihariduse mudelite 
üle. Üks peamine variant on rii-
giga sõlmitud haldusleping, kus 
kool jääb kohaliku omavalitsuse 
kätte, kuid riik katab kooli pi-

Põltsamaa valla kohtumine haridus- ja 
teadusministeeriumiga

Põltsamaa Vallavalitsus 
algatas Õnne tn 3 ja Õnne tn 5 
maaüksuste detailplaneeringu

Põltsamaa Vallavalitsus teatab, et on 19.01.2026 korraldu-
sega nr 2-3/2026/18 algatanud Põltsamaa vallas Mõhkülas 
asuvatel Õnne tn 3 ja Õnne tn 5 kinnistutel detailplaneerin-
gu, mille koostamise eesmärk on maaüksuste maakasutuse 
muutmine elamumaast ärimaaks ning nendele ehitusõiguse 
kavandamine. Lisaks lahendatakse planeeringuala heakorras-
tus, haljastus, juurdepääsuteed, parkimine ja tehnovõrkudega 
varustamine. Planeeringuala suurus on 3933 m2. Algatatud 
detailplaneering on kehtiva Põltsamaa valla üldplaneerin-
guga kooskõlas. Planeeringu menetlemise käigus tekkivad 
keskkonnaküsimused ja uuringute vajadus lahendatakse 
planeeringu koostamise käigus.

Korraldusega on võimalik tutvuda tööpäevadel Põltsamaa 
vallavalitsuses (Lossi tn 9, Põltsamaa linn, Põltsamaa vald) 
ja Põltsamaa valla veebilehel (valdkonnad > areng ja pla-
neeringud > detailplaneeringud > Õnne tn 3 ja Õnne tn 5 
maaüksuste detailplaneering).

Täiendavat infot planeeringu kohta annab Põltsamaa val-
lavalitsuse planeeringuspetsialist Kertu Anni tel 5309 6850 
ja/või e-postil kertu.anni@poltsamaa.ee. 

damiseks vajalikud kulud. Selle 
mudeli suur eelis oleks see, et 
Põltsamaa vald saaks jätkuvalt 
säilitada kontrolli enda kooli 
üle ning riiklikult tasandilt ei 

saaks keegi langetada tulevikus 
otsust kooli sulgemise kasuks. 
Teine mudel on klassikaline rii-
gigümnaasium, kus Põltsamaa 
vald annaks oma gümnaasiumi 

täielikult riigile üle. Selles osas 
läbirääkimised veel jätkuvad.

Koosolekule järgnenud näda-
lal lepiti kokku ka uute kohtu-
miste kava.

Aita leida uuele põhikoolile sobiv nimi!
Möödunud aasta lõpus, 30. 

detsembril, võttis Põltsamaa Val-
lavolikogu vastu otsuse, millega 
algatati Põltsamaa Ühisgüm-
naasiumi ümberkorraldamise 
menetlus ja anti Põltsamaa Valla-
valitsusele ülesanne valmistada 
ette Põltsamaa Ühisgümnaa-
siumi tegevuse ümberkorral-
damine eesmärgiga muuta ole-
masoleva kooli tegutsemisvorm 
põhikooliks ja asutada uus kool 
üldkeskhariduse pakkumiseks. 
Sama otsusega algatati ka läbi-
rääkimisi Haridus- ja Teadusmi-
nisteeriumiga gümnaasiumiosa 
riigile üle andmiseks. Põltsamaa 
Vallavalitsusele anti ka ülesanne 
viia läbi kõik vajalikud analüüsid 
ja toimingud ning esitada Põltsa-
maa Ühisgümnaasiumi ümber-
korraldamiseks vajalikud eel-
nõud vallavolikogule hiljemalt 
märtsikuus toimuval istungil.

Teisiti öeldes on tegemist Põlt-
samaa Ühisgümnaasiumi lahuta-
misprotsessiga, mille tulemusel 
jääb alles kaks eraldiseisvat 
juriidilist keha – gümnaasium 

ja põhikool. Uue loodava güm-
naasiumi tulevik on tõenäoliselt 
tugevalt seotud riikliku rahas-
tuse ja riiklike suunistega, kuid 
põhikool jätkab vanaviisi munit-
sipaalkoolina.

Sellest tulenevalt on välja 
kuulutatud ka nimekonkurss 
värskele põhikoolile nime leid-
miseks. Igaüks saab pakkuda väl-
ja nime, mis tema arvates oleks 
uuele põhikoolile sobilik. Hiljem 
järgneb sellele hääletus, kus 
rahvas saab valida väljapakutud 
nimede seast välja oma lemmiku, 
mille järel kool teeb kohalikule 
omavalitsusele ettepaneku uue 
põhikooli nime osas.

Kui soovid pakkuda uuele 
põhikoolile nime, siis saada 
vabas vormis kiri e-posti aad-
ressile info@poltsamaa.edu.ee. 
Nimekandidaadi saad esitada 
ka paberkandjal, tuues selle 
ükskõik missugusesse Põltsamaa 
Ühisgümnaasiumi õppekoha 
postkasti, milleks on:

• Veski tn õppekoht – Põltsa-
maa vald, Põltsamaa linn, Veski 5

• Lille tn õppekoht – Põltsa-
maa vald, Põltsamaa linn, Lille 2

• Adavere õppekoht – Põltsa-
maa vald, Adavere, Kooli 1

• Lustivere õppekoht – Põltsa-
maa vald, Lustivere, Kooli tee 6

Nimesid saab välja pakkuda 
kuni 15. veebruarini.
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2025. aasta algusest on val-
la sotsiaalosakonna töötajad 
arendanud projekti „Toetavate 
sotsiaalteenuste kättesaadavuse 
parandamine ja kvaliteedi  tõst-
mine Põltsamaa vallas“. Projekti 
peamine eesmärk on parandada 
tugiisikuteenuse ja hoolduse 
kvaliteeti Põltsamaa piirkonnas. 
Projekti rahastab Euroopa Liit ja 
Põltsamaa vallavalitsus.

Projekti raames on hangitud 
Põltsamaa päevakeskusele in-
vatransporti võimaldav kaubik. 
Lisaks on soetatud teisaldatav 
trepironija, millega saab abistada 
ratastooliga inimese treppidest 
liikumist, see tuuakse abivajaja 
juurde ja abistatakse kasutamisel 
valla piires.  

Lisaks liikumisvõimaluste pa-
randamisele luuakse projektiga 
lisavõimalused täiskasvanud 
inimeste tugiisiku teenuse saa-
miseks ja koduteenuse saamiseks 
õhtuti ja nädalvahetustel. Kodu-
teenuse vajaduse hindab valla 
sotsiaaltööspetsialist ning osutab 
Põltsamaa Valla Päevakeskus.

Kahe aasta vältel jõustab mo-
biilne meeskond kodus oma lä-
hedasi hooldavaid inimesi. Neile 
jagatakse koduses keskkonnas 
teadmisi nii abivahenditest, 
koduõenduse valdkonnast kui 
vajalikest toetustest-teenustest. 
Hooldaja toetamiseks kohtub 
kolmeliikmeline spetsialistide 
meeskond (pereõde, abivahen-
di spetsialist ja sotsiaaltöötaja) 
kokkuleppel inimesega abivajaja 
kodus. Kodusest olukorrast tule-
nevalt antakse soovitusi kuidas 
toimetulekut saaks hõlbustada 
tänapäevaseid vahendeid ning 
teenuseid kasutades.

Parem elukvaliteet ja võrdsed võimalused 
eakatele ja erivajadustega inimestele

Projekt kestab kuni 2026. 
aasta detsembrini, mil tehakse 
tulemustest kirjalik kokkuvõtte 
ning korraldatakse avalik semi-
nar projekti tulemustest.  

Trepironija ja invatranspor-
di tellimiseks võtke ühendust 
päevakeskuse juhataja Heiki 
Rosinaga tel 509 6572.

Hea hooldusega hõivatud 
vallaelanik, helista/kirjuta ning 
anna teada oma koolituse ning 
nõustamise soovidest projektijuht 
Helbe Karukäpale tel 5387 3217,  
e - p o s t  h e l b e . k a r u k a p p @ 
poltsamaa.ee! 

Üheskoos saame vahendada 
just Sulle vajalikku infot!

Huviring  	 Sihtgrupp  		  Osalejale 
			   tasuline 
		          /tasuta	
Puurmani Mõisakool:	
Mudilaskoor	 1.–3. klass		  tasuta
Lastekoor	 4.–9. klass		  tasuta
Näitering	 1.–9. klass		  tasuta
Lisaks huviringidele on Puurmani Mõisakooli õppekavas huvitund, 

mille kohta leiab rohkem infot siit: https://puurmani.edu.ee/huvi-
tunnid/		
			 
Põltsamaa Ühisgümnaasium	 		
Adavere õppekoht:	
Elektroonika ja robootikaring	 5.–12. klass		  tasuta
T.O.R.E	 1.–6. klass		  tasuta
Muusikaring algajatele	 1.–2. klass		  tasuta
Muusikaring	 3.–8. klass		  tasuta
Pillimäng	 3.–5. klass		  tasuta
Näitering	 1.–9. klass		  tasuta
Koolitants	 1.–9. klass		  tasuta	
Lustivere õppekoht:	
Laulu- ja pilliring	 1.–9. klass		  tasuta
Loodushuvilistering	 1.–3. klass		  tasuta
Kunstiring	 1.–3. klass		  tasuta
T.O.R.E	 1.–9. klass		  tasuta
Näitering	 1.–9. klass		  tasuta
Tantsuring	 1.–6. klass		  tasuta
Robootika-tehnikaring	 1.–6. klass		  tasuta
Põltsamaa Veski & Lille õppekohad:			 
1. klassi mudilaskoor	 1. klass		  tasuta
2. klassi mudilaskoor	 2. klass		  tasuta
Poistekoor	 3.–6. klassi poisid	 tasuta
Tütarlastekoor	 3.–5. klassi tüdrukud	 tasuta
Lastekoor	 6.–9. klass		  tasuta
Kammerkoor	 7.–12. klass		  tasuta
Puhkpilliorkester	 7.–12. klass		  tasuta
Robootikaring	 2. klass		  tasuta
Malering noorematele	 1.–3. klass		  tasuta
Malering vanematele	 4.–7. klass		  tasuta

Huviringid Põltsamaa vallas
Huviring  	 Sihtgrupp  	 Osalejale 
		  tasuline 
		   /tasuta
Tütarlaste võrkpall	 7.–12. klassi tüdrukud   tasuta
Jõusaali treening	 10.–12. klass		  tasuta
HK Uniqorn squad	 6. klassi tüdrukud	 tasuta
HK Uniqorn squad	 5. klassi tüdrukud	 tasuta
Elektroonika, Robootika 
   ja küberkaitse	 5.–12. klass		  tasuta
Kooliteater	 7.–12. klass		  tasuta
Ukraina keele tund	 1.–9. klass		  tasuta
Cestants	 lapsed/noored 		  tasuline 
	                 (rendivad koolilt ruume)
JJ. Street	 lapsed/noored	 tasuline 
                                                                (rendivad koolilt ruume)
Tae Kwan Do	 lapsed/noored		  tasuline 
	                  (rendivad koolilt ruume)
Põltsamaa Noortekeskus:	
Piljardiring	 13+ noored		  tasuta
DJ-Kool	 13+ noored		  tasuta
Kodutütred/Noorkotkad	 lapsed/noored		  tasuta
Päästering	 lapsed/noored		  tasuta
Saviring	 lapsed/noored		  tasuta
4H Klubi „Põltsamaa tegusad”	lapsed/noored		  tasuta
TPN ehk Tegusad 
    Põltsamaa Noored	 6.–9. klass		  tasuta
mini TPN	 2.–4. klass		  tasuta

Põltsamaa Kultuurikeskus:		
Laste laulustuudio 
    ansambel ja solistid	 lapsed/noored		  tasuta
Taimeseade ring	 lapsed/noored		  tasuta
koolieelikute rahvatants	 lasteaia lapsed		  tasuta
Pajusi Teatri lastestuudio	 lapsed/noored		  tasuta
Etno tantsurühm	 noored vanuses 16–26	 tasuta
Loovring	 lapsed/noored		  tasuta
Muusikastuudio – laul	 lapsed/noored		  tasuline
Muusikastuudio – pilliõpe, 
    bändid	 lapsed/noored		  tasuline

Huviring  	 Sihtgrupp  	 Osalejale 
		  tasuline 
		   /tasuta
Laste liikumisring	 lapsed vanuses 5–12	 tasuta
rahvatantsurühm Tõruke I	 1. klass		  tasuta
rahvatantsurühm Tõruke II	 2.–3. klass		  tasuta
segarahvatansturühm Murakad 4.–6. klass		  tasuta
noorte rahvatantsu 
   segarühm Zipelgad	 9.–12. klass		  tasuta
neidude rahvatantsurühm	 7.–12. klass		  tasuta
neiud võimlejad	 7.–12. klass		  tasuta
Lustivere Lustakad	 2.–3. klass		  tasuta
puhkpilliorkester	 täiskasvanud 
	 ja lapsed/noored		 tasuline
täiskasvanute näitering 
   Kuukatsujad	 täiskasvanud		  tasuline
kangakudumisring	 täiskasvanud		  tasuline
Põltsamaa Laulunaised	 täiskasvanud		  tasuline
memmede tantsurühm 
   Tantsurõõm	 täiskasvanud		  tasuline
segarahvatantsurühm 
   Tulihänd	 täiskasvanud		  tasuline
käsikelladeansmabel 
   Helisev Tremolo	 täiskasvanud		  tasuline
Pajusi Teater	 täiskasvanud		  tasuline
täiskasvanud näitering 
   Puurmanis	 täiskasvanud		  tasuline
Puurmani segarühm	 täiskasvanud		  tasuline
Naisrühm Esku Pärlid	 täiskasvanud		  tasuline
segarühm Kaljaan	 täiskasvanud		  tasuline
Võimlemisrühm/tantsurühm 
   Seltsis segasem	 täiskasvanud		  tasuline
Vanaemade rühm 
   „Meie küla naised”	 täiskasvanud		  tasuline
Lustivere Naisvõimlejad	 täiskasvanud		  tasuline
naisrühm Sillerdajad	 täiskasvanud		  tasuline
Naisrühm Aada	 täiskasvanud		  tasuline
segarühm Virmalised	 täiskasvanud		  tasuline
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Laupäeval, 17. jaanuaril toimus Põltsamaa 
kultuurikeskuses valla laste laulukontsert-võistlus 
Laulusiller. Osalesid solistid vanuses 3–13 eluaastat. 
Kontserdil hindas esinejaid ka žürii, kelle ülesan-
deks oli välja kuulata igast vanuserühmast kolme 
last, kes pääsevad edasi maakondlikule lauluvõist-
lusele. Žürii liikmeteks olid vokaalpedagoog Helen 
Kirsi, muusikaõpetaja Õie Aruoja ja rahvamuusik 
Artur Aunap. 

Kõige nooremas vanuseklassis oli osalemas 14 
väikest solisti ja  edasipääsenuteks osutusid Luisa 
Tali, Liisu Tõnts ning Rasmus Välbe. 

Järgmises vanuserühmas, 8–10-aastased, pääse-
sid edasi Tuuli-Lii Trumm, Johanna Kalamäe, Marie 
Tali. Kokku oli selles voorus 18 lauljat. 

Viimases vanuserühmas, 11–13-aastased, osales 
13 väga tublit lauljat. Edasi maakonnavooru said 
Robin Tammik, Roosi Koort ja Eileen Tali.

Edu kõigile laululindudele järgmises voorus. Ai-
täh ka kõigile juhendajatele: Meeli Nõmme, Merle 
Nisu, Sirje Pääslane-Tippi, Nele Kaev, Inga Reinmaa, 
Liisa Tammik ja Tiia Kaeramaa.

Maakondlik „Tähtede lava“ eelvoor toimub  
29. jaanuaril Mustvees. 

Põltsamaa valla laste Laulusiller 
rõõmustas taas

Fotod: Põltsamaa kultuurikeskus

Põltsamaa muusika- ja kuns-
tikool seab 2026. a oma samme 
mitmete põnevate kontsertide 
ja näituste tegemise suunas. Ta-
hame ise pakkuda kõigile meie 
õpilastele sisukat õppetööd nii 
klassiruumis kui väljaspool, 
huvitavaid väljundeid, olla esi-
nejaks nii koolis kui mujal ning 
kutsuda meile väga häid oma 
ala tegijaid ja esinejaid. Oma 
tegemistega tahame kaasa liiku-
da Põltsamaa 100. sünnipäeva 
sündmustega.

Kunstikoolis on avatud sügis-
semestri tööde näitus ANTIIK, 
mis kutsub kõiki osa saama 
noorte kunstnike loomingust. 
Näitusel on väljas Egiptuse te-
maatikast inspireeritud maalid. 
Samuti saab näha Egiptuse 
anumatega natüürmorte ning 
Rooma seinamaalidest inspiree-
ritud puuviljaanumaid. Väljas 
on Vana-Kreeka vaasid, mis on 
tehtud erinevates graafikateh-
nikates. Lisaks leiab näituselt 
kasse ja templeid. Piktogram-

midena kujutatud gladiaatorite 
võitlejatüüpe. Kõik on oodatud 
kunstikooli sisse astuma ja näi-
tust külastama.

27.–29. jaanuaril toimub 
ANIMATSIOONI töötuba, mida 
juhendab kunstikooli I lennu vi-
listlane Mihkel Reha. Mihkel on 
omandanud 2015. aastal Eesti 
kunstiakadeemias animatsiooni 
eriala magistrikraadi. Ta on 
töötanud animatsioonistuudios 
Atom Art Riias ning osalenud 
mitmete tuntud animafilmide 
loomisel. Töötuba toetab Eesti 
Kultuurkapital.

Pikemas perspektiivis kesken-
duvad õpilased järjepidevale 
õppetööle. Temaatiliselt tähis-
tatakse vastlapäeva. Peatselt 
algab kursusetööde kavandami-
ne ja tegemine, valmib sisukas 
ja mitmekülgne kursusetööde 
kevadnäitus.

Suveperioodil on plaanis kor-
raldada maalipraktika väljaspool 
Põltsamaad, millele järgnevad 
traditsioonilised lasteKUNSTI-
päevad. Samuti tasub silm peal 
hoida Kesk-Eesti kunstigaleriil 
pART, kus on hetkel üleval Jõ-
gevamaa kunstnike aastanäitus 
JÄLG. Alanud aasta toob galeriis-
se hulgaliselt eriilmelisi näitusi, 
mis pakuvad nii visuaalseid ela-
musi kui ka uusi vaatenurki. Ole 
meie tegemistega kursis www.
kunstikool.ee

Veebruaris tuleb muusikakooli 
külla Patricio Zeoli (Berliin), kes 
teeb kolmepäevase töötoa kitarri 
eriala õpilastele. Veebruari ma-
hub ka sõbrapäev ning 18.02 
tähistavad meie rütmimuusikud 
ja lauljad seda kontserdiga. 
13. veebruar aga kannab nime 
Põltsamaa puhkpillipäev. Taha-
me selle päevaga tähtsustada 
puhkpille, nende õppimist ja 

mängimist. Veebruarikuu oleme 
valinud puhkpillipäevaks seepä-
rast, et 5. veebruaril 2026 saame 
tähistada legendaarse puhkpilli-
orkestri dirigendi ning muusika-
kooli asutaja Voldemar Lemmiku 
115. sünniaastapäeva. Juhuse 
tahtel jagab Lemmik sünnipäeva 
teise Põltsamaale olulise puhk-
pilliõpetaja ja dirigendi Eino 
Georgiga. Nii hoiame meie linna 
muusikaellu panustanud eelkäi-
jate mälestust. Puhkpillipäeva 
hommikul oleme muusikakooli 
külla kutsunud meie valla laste-
aialapsed ning 13. veebruaril kell 
17 anname puhkpilli muusika 
kontserdi muusikakoolis, kuhu 
kõik on oodatud kuulama. 

Märtsikuus tuleb põnev küla-
liskontsert Kiili vanamuusikaan-
sambliga, kes teeb koostööd ka 
PÜG-i poistekooriga ning saame 

osa elavast muusikaloost, kesk-
aja ja renessansi muusikast. Ning 
aprillis annavad muusikakooli 
õpilased ja õpetajad kontserdi 
veel ühe tänavuaastase juubila-
ri Wolfgang Amadeus Mozarti 
(270. a sünnist) auks.

Kevadel on palju tegemist 
keelpillieriala õpilastel. Märtsi 
alguses võõrustame Eesti Muusi-
kakoolide Liidu konkursi „Parim 
noor instrumentalist“ Tartu re-
giooni viiuli- ja vioolamängijaid. 
Muusikakooli kammerorkester 
tähistab käesoleval aastal oma 
25. tegevusaastat ning selle 
tähistamiseks on tulemas suur 
kontsert 2. mail Põltsamaa kul-
tuurikeskuses. 

Loomulikult jääb kevadesse 
ka hulk eriala- ning klassikont-
serte ning sel aastal saadame 
muusikakoolist teele 65. lennu. 

Lõpetajate kontsert on 19. mail.
Suvi toob üha lähemale Põlt-

samaa linna juubelipidustused 
ning muusikakool annab sellesse 
oma panuse. Nimelt korraldame 
üle mitme aasta taas ühe suve-
kooli, seekord on see Põltsamaa 
Noorte Sümfooniaorkestri su-
vekool, mille lõppkontsert saab 
olema 30. juunil Põltsamaa 
lossihoovis, Põltsamaa 100. 
sünnipäeval. Suvekooli orkestris 
mängivad nii meie muusikakooli 
kui teiste Eesti muusikakoolide 
noored muusikud, kes suuda-
vad anda juubelipeole väärilise 
kontserdi.

Ootame teid meie näitustele ja 
kontsertidele!

Tuuli Jukk 
ja 

Gerli Räni

Palju põnevat Põltsamaa muusika- ja kunstikoolis 2026. aastal
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Eestis valitakse aasta looma 
juba 14. korda ning 2026. aasta 
loomaks on siil. 

See põnev ja tuttav okkaline on 
pakkunud lastele palju rõõmu ning 
innustanud neid looma lähemalt 
uurima. Siili tundma õppimine on 
jõudnud lasteni läbi rikkalike ja 
mitmekülgsete toredate tegevuste 
kaudu – meisterdamine, joonis-
tamine, voolimine, küpsetamine, 
mängimine, lavastamine, loodus-
raamatute uurimine ja vaatlemine 
ning  arutelud, mis on aidanud 
paremini mõista, missugune siil 
on, kuidas siil elab ja miks ta on 
meie looduses oluline. Lapsed on 
saanud olla nii väikesed teadlased 
kui ka loovad kunstnikud, ühenda-
des teadmised fantaasia ja käelise 
tegevusega. Sellised ettevõtmised 
aitavad lastel kasvatada hoolivust 
looduse vastu ning suurendavad 
arusaamist elurikkuse tähtsusest. 
Siili tundma õppides õpitakse 
hoolima, märkama ja väärtustama 
Eesti looduse mitmekesisust. Ja 
vargsi oodatakse juba kevadet, et 
siiliga looduses kohtuda.

Aasta loom 2026 SIIL laste loovates töödes 
ja avastustes Põltsamaa valla lasteaias

Siidisaba küpsetatud siiliküpsised.

Laululuige rühma laste meisterdatud siilid 
suusamäel.  

Jäälinnu rühmas valmistati ühistööna siili tutvustav 
õppeplakat, mille käigus saadi teada põnevaid fakte ja 
teadmisi siilist.  

Väikesed Muhvi rühma lapsed tutvusid 
siiliga käelistes tegevustes. 

Pöialpoisi rühmas valmis projektõppe käigus tore siili 
elusuuruses makett. 

Siidisabad uurisid siili digitaalse TADA rääkiva raamatu 
targa pliiatsi abiga ning küpsetasid muretaignast siili-
küpsiseid. 

Päiksekese rühmas valmis siili-teemaline loovnurk, kus 
luuletuse põhjal saab etendust lavastada.  

Pisikesed Lapsuliblikad voolisid oma siilid plastiliinist. 

Päikesejänkud tutvusid siiliga läbi rollimängude ja la-
vastuse.  

Esku õppekoha Pääsusabade rühma lapsed koos vanema-
tega meisterdasid siilileivad.  

Pääsusabad meisterdasid taaskasutust väärtustades to-
reda ruumilise pildi siilist.  
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Regionaal- ja põllumajan-
dusministeerium korraldab toi-
dupiirkondade valimist 2016. 
aastast saati ning tänavu kannab 
seda tiitlit Jõgevamaa. Meie 
piirkonna, kus toit on justkui 
söödav identiteet ja sordiare-
tajad kujundavad meie toidu 
tulevikku, väärtus peitub toidu 
lihtsuses, kohalikus tooraines 
ning traditsioonis. 

Maakond on vaid kolmvee-
rand sajandit vana, kuid kaks ja 
pool tuhat ühist ruutkilomeetrit 
kannavad erinevate kantide 
pärandi kihte muinasajast tä-
naseni. Sestap on ka maakonna 
toidupärimus kirju nagu lapi-
tekk, ühendades konservatiivse 
põllumajandusliku sisemaa Pei-
psiäärse kalapüügi- ja köögi-
viljakasvatusega. Jõgevamaale 
iseloomulikud maitsed on tekki-
nud viljakate muldade, arvukate 
järvede, metsade ja mitmekesise 
kultuuri koostoimel. Lihtne ning 
toitev söök tuleb talupojakul-
tuurist, kus tähtis on toitvus ja 
energia. 

Jõgevamaa toidumälusse kuu-
lub suur valik erinevaid suppe, 
väikesed odrakaraskid, väga pal-
ju erinevate täidistega pirukaid 
ja kindlasti keedetud munavõi. 
Hästi varjatud saladus on kartu-
li-riivkook, mida tuntakse kõige 
enam Põltsamaa kandis.  20. 

sajandi teisel poolel laialdaselt 
kasvatatud ja Peipsi piirkonnale 
rikkust toonud Peipsi kurgist on 
saanud tänaseks lausa turismi-
toode. 

Täna iseloomustab Jõgevamaa 
oma kohalikku toitu lausega “Jõ-
gevamaa katab laua!”, sest tegu-
sate tootjate kasvatatud toorai-
nest ja armastusega valmistatud 
toodetest saab valmistada nii 
lõuna- kui õhtusöögi ning valida 
toidu kõrvale sobiva joogi. 

Jõgevamaa on ka Eesti toidu 
häll, sest Jõgeva sordiaretajad 
loovad täna tegelikult tuleviku 
toidumoodi. 105 aastat Eesti 
sordiaretust endises Jõgeva mõi-
sas on toonud meie toidulauale 
ikooni staatuses ´Jõgeva kolla-
se´ kartuli, magusa ´Aamisepa´ 
herne, mahlase ´Malle´ tomati 
ja suurepäraste küpsetusoma-
dustega ´Perenaise´ nisujahu. 
Siin loodud üle 300 teravilja-, 
kartuli-, köögivilja-, kaunvilja- 
ja heintaimede sordi arvestavad 
Eesti mulla- ja ilmastikutingimu-
si, et tagada parima kvaliteediga 
stabiilne tulemus. 

Jõgevamaa maitsete aastal 
tõstetakse esile siinse piirkonna 
toidu alustalad: kala, köögivili, 
kartul ja teravili, samuti mesi. 
Sellest, mida süüakse täna, 
kuuleb ning näeb aasta jooksul 
pikemalt ning muidugi saab ise 

neid maitseid proovida ja kaasa 
osta toidufestivalidelt, laatadelt, 
õpitubadest ning temaatilistelt 
õhtusöökidelt.  

Jõgevamaa maitsete aasta 
tegemistel saab silma peal hoida 
veebilehel https://jogevamaa-
katablaua.ee/maitsete-aasta/  
ja Facebookis https://www.
facebook.com/JogevamaaKa-
tabLaua . 

Maitsete aasta tegevusi koordi-
neerib Jõgevamaa Koostöökoda. 

Sündmuste kalender täieneb 
pidevalt ning sinna saab oma et-
tevõtmisi lisada aasta ringi. Kut-
sume kogukondi üles esitlema ka 
teistele oma toidutraditsioone 
ja kohalikke maitseid. Selleks 
palume võtta ühendust maitsete 
aasta projektijuhi Ülle Jukiga, 
ylle@jogevamaa.com. 

Soovime kõigile häid Jõgeva-
maa maitseid ja räägime Jõge-
vamaa toidu sel aastal suureks!

2026 on Jõgevamaa maitsete aasta

DEMENTSUSEGA INIMESTE 
LÄHEDASTE TUGIGRUPP

3. veebruaril kell 17 
Põltsamaa raamatukogus Veski 3.

Tugigrupis räägime dementsuse sümptomite märkamisest, 
konfliktivabast suhtlemisest, enesehoiust ja paljust muust, 
mis inimestel südamel.

Ootame lähedasi jagama, küsima, kuulama!
ÜRITUS ON TASUTA!
Eelregistreerimine: pilleude@gmail.com või tel. 511 6520
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12.–16. jaanuaril toimus Põltsamaa ühisgüm-
naasiumis traditsiooniline muusikanädal, mille 
eesmärk on pakkuda õpilastele mitmekesiseid 
muusikaelamusi ning avardada nende arusaama 
muusikast kui kultuuri ja eneseväljenduse oluli-
sest osast. Nädala jooksul said koolinoored osa 
nii pärimusmuusikast, puhkpillimuusikast kui ka 
kaasaegsest pop- ja alternatiivmuusikast.

Muusikanädala avas teisipäeval bänd OOPUS, 
mille liikmed Johannes Ahun ja Mari Meentalo 
viisid kuulajad ainulaadsele helirännakule, kus 
sadu aastaid vana eesti pärimus kohtus tänapäe-
vase tehnoloogiaga. Kontserdil kõlasid regilaulud, 
hiiu kannel, parmupill ning eesti torupill koos 
analoogsüntesaatorite ja rütmimasinatega, luues 
futuristliku, kuid samas sügavalt juurtega seotud 
muusikalise terviku. OOPUS rõhutas oma esinemi-
sega, et pärimus ei pea jääma minevikku, vaid võib 
areneda ja kõnetada ka tänapäeva noori.

Kolmapäeval andis Põltsamaa ühisgümnaasiumi 
puhkpilliorkester kontserte Lustivere ja Adavere 
õppekohtades, pakkudes rõõmu nii sealsetele 

õpilastele kui ka õpetajatele. Neljapäeval toimusid 
Põltsamaa õppekohas kolm puhkpilliorkestri kont-
serti, mis võimaldasid muusikast osa saada suurel 
hulgal kuulajatel eri vanuseastmetest.

Muusikanädal lõppes reedel laulja INGERI kont-
serditega. Tunnustatud ja omanäoline Eesti artist 
rääkis publikule oma teekonnast muusikamaailmas, 
enesekindluse leidmisest ning iseendale truuks 
jäämisest. Inger, kes pälvis laiema avalikkuse tä-
helepanu 2019. aastal Eesti Laulu konkursil, tõi 
esile, kui oluline on loomingus ausus ja julgus 
oma unistuste poole liikuda. Tema muusika ja lugu 
pakkusid noortele nii emotsionaalset äratundmist 
kui ka inspiratsiooni.

Põltsamaa ühisgümnaasiumi muusikanädal 
kinnitas taas, et muusika on võimas vahend 
õppimiseks, eneseväljenduseks ja põlvkondade 
ühendamiseks. Nädala jooksul kogetud kontser-
did ja kohtumised jätsid osalejatele meeldejäävad 
elamused ning innustasid noori avastama muusika 
mitmekesist maailma.

Muusikanädal tõi kokku pärimuse 
ja tänapäeva helikeele
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LEHT ILMUB KORD KUUS.
VEEBRUARI LEHE KAASTÖÖDE
ESITAMISE TÄHTAEG ON 
16. VEEBRUAR

AVALDATUD ARTIKLITE JA TEADETE  
SISULISE KORREKTSUSE EEST 
VASTUTAVAD AUTORID.
TOIMETUSEL ON AVALDAMISEL
ÕIGUS KAASTÖID VAJADUSEL 
LÜHENDADA JA REDIGEERIDA.
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Kultuur ja vabaaeg

Õnnitleme
uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!

MÄLESTAME
MEIE HULGAST LAHKUNUID

Kunagi kord lõpeb kõik,
ka siis, kui raske on uskuda.

STEVEN EVARD		  11.12.2025
SIENNA VOLMER		  12.12.2025
KERLI JALLAI		  31.12.2025
IIRIS TALVIK			   03.01.2026

TAAVI MANGLUS		  22.12.1989–10.12.2025
ILLAR RÜÜTLE		  24.03.1942–13.12.2025
LEA KUIMETS		  19.05.1931–14.12.2025
URMAS VILKS		  17.03.1969–16.12.2025
MARET SILD		  08.10.1957–16.12.2025
URVE STAUB		  11.12.1943–19.12.2025
ALGI TAMM		  18.04.1939–21.12.2025
EEVI NEILANT		  05.04.1940–24.12.2025
virve SAKJAS		  04.09.1937–26.12.2025
VIRVE PAGI		  28.11.1928–26.12.2025
VAIDO KARIN		  13.08.1941–27.12.2025
RIHARD VAHER		  02.10.1929–29.12.2025
ELVI MARTINS		  24.07.1929–31.12.2025
ANTS JÄRAVERE		  25.01.1954–07.01.2026
RAIVO SIKK		  17.07.1943–08.01.2026
ANDRES LÄÄNE		  25.02.1951–08.01.2026
TIIU KIIPUS		  07.12.1934–11.01.2026
TIINA KÜTT		  05.03.1972–16.01.2026
SIRJE KOKLA		  16.04.1983–17.01.2026

Õnnitleme
VEEBRUARIS sündinud 
aukodanikke ja teenetemärgi kavalere

06.02	 Tiia Mikson, aukodanik
10.02	 Sirje Tuula, teenetemärk
13.02	 May-Britt Engström, aukodanik
13.02	 Aili Soolepp, aukodanik
15.02	 Kalli Kadastik, aukodanik
16.02	 Heli Aiaots, aukodanik
21.02	 Kaja Kivi, teenetemärk
22.02	 Külli Paal, teenetemärk
23.02	 Andres Kert, teenetemärk
25.02	 Juhan Tennasilm, teenetemärk

4.02 kell 10.30	 kino lastele „Isepäine Tuhkatriinu” Põltsamaa 
lossis, info@kultuurikeskus.eu

4.02 kell 15 ja 19 kinokolmapäev „Täiuslikud võõrad”	
Põltsamaa lossis, info@kultuurikeskus.eu

6.02 kell 20 tantsuõhtu ansambliga Kruiis Põltsamaa kultuuri-
keskuses, info@kultuurikeskus.eu

7.02 Põltsamaa suusatuur III etapp/coop sari, Kuningamäe 
terviseradadel, vaike@kamari.ee

8.02 vabariiklik Even Tudebergi nimeline õhkrelva noortesari 
Kuningamäe terviseradadel, vaike@kamari.ee

10.02 kell 11 Väärikate ülikool Põltsamaa kultuurikeskuses, 
evi.rohtla@kultuurikeskus.eu

10.02 kell 19 VII ülevallalise mälumängu 5. voor Puurmani 
rahvamajas, meelis@kultuurikeskus.eu

10.02 kell 18 Põltsamaa jõe mängud ja Eduard 98 bridžiturniir 
Puurmani rahvamajas, getterniilo@gmail.com

12.02 kell 14 Eesti Meestelaulu Seltsi poiste solistide lauluvõist-
lus Pajusi rahvamajas, ehtel.valk@kultuurikeskus.eu

13.02 kell 13 Rakvere teatri etendus „Väikevend ja Karlsson 
katuselt”	Põltsamaa kultuurikeskuses, info@kultuurikeskus.eu

13.02 Põltsamaa puhkpilli päev Põltsamaa muusikakoolis,	
info@poltsamaamk.ee

14.02	 kell 20 sõbrapäeva tantsuõhtu ansambliga MAUMER 
bänd Pajusi rahvamajas, maia.lepiste@kultuurikeskus.eu

15.02 kell 16 kontsert „Romantiline tšellomuusika” Põltsamaa 
kultuurikeskuses, info@poltsamaa.ee

18.02 kell 18 Jõgevamaa spordiveteranide meistrivõistluse 
d kiiruisutamises Adavere  uisurajal, unovaldmets@gmail.com

20.02 kell 19 vabariigi aastapäeva kontsert-aktus Põltsamaa 
kultuurikeskuses, info@poltsamaa.ee

22.02 kell 11–13 pannkoogihommik peredele Lustivere kultuu-
rimajas, lustiverekylasets@gmail.com

24.02 kell 7.27 lipuheiskamine Adaveres + hommikukohv 
mõisa fuajees, Adavere mõisas, evi.rohtla@kultuurikeskus.eu

24.02 kell 12 vabariigi aastapäev Puurmanis – 12 mälestusmi-
nutid Kursi ausamba juures, meelis@kultuurikeskus.eu

24.02 kell 14 vabariigi aastapäev Puurmanis – 14 kontsert-ak-
tus Puurmani rahvamajas. Esinevad isetegevuslased, Puurmani 
rahvamajas, meelis@kultuurikeskus.eu

24.02	  kell 9 lipuheiskamine Lustiveres, lustiverekylaselts@
gmail.com

24.02 lipuheiskamine Pajusi külamaja juures		
24.02 kell 11 kuningasõit (Põltsamaa suusatuur IV etapp)

Kuningamäe Terviseradadel, vaike@kamari.ee
24.02 lipuheiskamine Pikknurmes. Korraldab Pikknurme Küla 

Selts, jana.kuusk@gmail.com
25.02 kell 19 kinoõhtu "„Meie Erika” Puurmani rahvamajas, 

helen@kultuurikeskus.eu
28.02 kell 19 Playback Show Põltsamaa kultuurikeskuses,	

playback@poltsamaa.edu.ee
28.02 kell 11 Jõgevamaa sisepetangi seeriavõistluse III etapp	

Adaveres	, unovaldmets@gmail.com

RAAMATUKOGUDES
Põltsamaa raamatukogus
Põltsamaa raamatukogu kuulutab välja juba viiendat korda 

luulekonkursi. Sel korral on teemaks „Põltsamaa 100“. Luuletusi 
ootame hiljemalt 9. märtsiks 2026 (kuni kaks luuletust osaleja 
kohta). Tänuüritus osalejatele ja luulehuvilistele toimub 19. märt-
sil, kell 17.30 Põltsamaa raamatukogus. Külaliseks tunnusüritusel 
on näitleja-luuletaja Tõnu Oja (Laur Lomper).

12. veebruaril kell 17.30 on külaliseks eesti kirjanik ja 
arst Ilmar Särg.

17. veebruaril kell 17.30 kirjandusklubi teema: „Anu Raua 
jutukogu „Kuue ruuduga aken“ arutelu“. Tasuta.

18. veebruaril kell 17.30 loengusari „Küsida võib kõike!“. 
Meditsiiniteaduste doktor Margus Annuk räägib iga kuu arstitea-
dusest lihtsas keeles. Loengu teema: organismi vananemine – selle 
olemus ja mida tuleks arvestada. Tasuta. 

26. veebruaril kell 17.30 Alo Särg, mõisate ajaloo uurija ja 
paljude mõisaraamatute autor, tuleb rääkima oma kogemustest.

Esmaspäeviti kell 17.15 prantsuse keele kohvik. Oodatud 
on kõik prantsuse keele huvilised, sealhulgas alustajad, kes pole 
keelega varem kokku puutunud. Juhendab prantsuse filoloog 
Steisi Barbo. Tasuta.

Näitused:
„500 aastat eestikeelseid raamatuid. Näitus annab ülevaate 

eestikeelse raamatu loost. Saalis.
„Heljo Mänd 100“ Sõnad peavad kõlama hästi ja eriliselt…
Heljo Mänd kaalus ja voolis sõnu. Väljapanek H. Männi loomin-

gust. Laste- ja noorteosakonnas. 
„Meie pere Muumioru kogu“. Viivika Lepa pere muumikollekt-

sioon. Fuajees.

Adavere raamatukogus
Näitused:
„Ajaloolised romaanid". Valik kirjandust ajalooliste romaanide 

austajatele.
„Kõik minu ametid mahuvad mütsi alla". Väljapanek lugeja 

aastate jooksul kogutud nokamütsidest.

Aidu raamatukogus
16. veebruar kell 10 raamatukogu külastavad Vägari õppe-

koha lasteaialapsed.
17. veebruar kell 13 on Aidu raamatukogus külas Ülle Jukk, 

Jõgevamaa Koostöökoja kohaliku toidu spetsialist.
Näitused:
„Lumised lood lastele“. Lood, mis viivad maagilisse talvemaa-

ilma.
„Kirjatud teekond“. Inspiratsiooniallikas kudujale külmaks 

talvepäevaks.
„Sõida, sõida hobune, kuldakapja sõbrake!“. 17. veebruar 2026 

algab tulihobuse aasta.

Lustivere raamatukogus
Näitused:
„Sõbrapäevasüdamed". Väljapanek heegeldatud südametest.
„Rõõmu käsitööst". Valik käsitööteemalisi raamatuid.

Pajusi raamatukogus
Kokku saavad Pajusi raamatusõbrad. Kuupäev täpsustamisel.
Näitused:
„2026 aasta tegijad looduses"
„Rabavärvid, rahu ja lumm". Leo Arneki fotonäitus.

Puurmani raamatukogus
Näitused:
„Aastaajad“. Malle Kera akvarellinäitus.
„Uued tulijad eesti kirjanduses". Eesti Kirjanduse Päevaks näitus.
Mida toob meile hobune? – ennustused hobuseaastaks.

Tapiku raamatukogus
Näitused:
„Hõimurahvas komid“- komi kirjanduse väljapanek.
„August Gailit 135“. Kirjaniku sünniaasta puhul teoste välja-

panek.
„Põltsamaa jõe vaated“ – Üllar-Peep Tamme loodusmaalide 

näitus.

Jetoil AS avas Põltsamaal Espaki ehitusmaterjali kaupluse juures uue 
automaattankla! 

Uus tankla asub Espaki parklas aadressil Õnne tn 1, Mõhküla, ning seal 
on müügil bensiin BE98 ja diislikütus. Tankla on avatud ööpäev ringi.

Tasuda on võimalik sularahas, pangakaardiga, Jetoili maksekaardiga ning 
läbi Cloudics äpi. Sooduskaardina kehtivad nii Espaki kliendikaart kui ka 
Jetoili sooduskaart (ID-kaardil).  Jetoili soodus- ja maksekaarti saab taotleda 
Jetoil veebilehel jetoil.ee, valides menüüst „Kütusekaart“.

Küsimuste korral oleme alati abiks telefonil +372 603 0760 või e-posti 
teel info@jetoil.ee.

Jetoilis on püsivalt soodsad postihinnad, ootame kõiki tankima!
Jetoil AS

Sinu teejuht kütusemaailmas

Jetoil avas Põltsamaal uue automaattankla


